
ちとせ・まち魅力検定 2018 応用編Ⅰ 解答 

問題１ イ 昭和 10 年の第２期拡張工事では勤労奉仕だけでは間に合わず土木業者も請け負った。                  

問題２  イ 札幌軟石  

問題３ (1) イ 高山植物 (2) ク  針葉 (3)  カ 広葉  （完全 2） 

問題４ (1) ウ 60                  (各 1) (2) 名水百選                (各 1) 

問題５  （広い） ア 山林  → ウ 池沼  → エ 畑  → イ 宅地 （狭い） 

問題６     柱状節理 (漢字のみ) 

問題７ (1)  エ 昭和 50 (2) カ  ナトリウム炭酸水素塩泉
たんさんすいそえんせん

 (完全 2)                   

問題８   ア アメマス 
 

問題９ (1)  エ 北 (2) カ ３                (完全 2) 

問題 10  ウ 幌加地区  

問題 11 (1) ク 100 (2) ア 30        (完全 2) 

問題 12 問 1 イ 青年団、婦人部、小学生が参加

し 150 人ほどで約２日間かかった。(各 1)  

問 2  サンナシ  の沢     (各 1)       

問題 13  チトセバイカモ  

問題 14     ウ 船上からのヒメマスの放流式がある。 

問題 15    イ 明治時代 
 

問題16 (1)  イ 1,000 (2) キ 250.5      (完全 2) 

問題 17    ア ３市２町 

問題 18    イ 東側滑走路では長さ３千メートル、幅 60 メートルの延長整備が進められた。  

問題19 問 1 (1)  ア 留鳥 (2)カ つがい  (完全 1) 問 2    ヤマセミ       (各 1) 

問題 20      ア 巨木の森  

問題 21      ア コロンビア川 

問題 22 問 1 ウ 新千歳空港           (各 1)         問 2  中央分水嶺             (各 1) 

問題 23 (1)  動物形土製品             (各 1) (2)   スクレイパー           (各 1) 

問題24 (1)  ア 2.5 (2)   オ  ウサクマイ      (完全 2)       

問題 25 問 1(1)  エ 14 (2) キ 国立公園 (完全 1) 問 2  支笏湖ビジターセンター (各 1) 

問題 26      ア 湖面の標高は支笏湖よりも高い。 

問題 27    ア 現在の森林は、元文４年の樽前山大噴火で自然林が全滅した後にできた。  



問題28 (1)  キ  北斗 (2)   サ 永田 重治     (完全 2) 

問題 29 恵庭市 札幌市  伊達市 苫小牧市 (完全 2・順不同) 

問題 30 24 時間空港 

問題 31  (古い）ウ 地下からマグマが上昇し、小さな噴火が起きて直径数キロメートルの噴火口ができた。  

 → ア 噴煙を３万メートルまで吹き上げる巨大な噴火を起こした。 

  → エ 大きな火口に水がたまり、カルデラ湖が誕生した。 

   → イ 一直線上に風不死岳、恵庭岳、樽前山ができた。（新しい）(完全 2) 

問題 32 (1)  オ  オオバキスミレ (2)  イ イワブクロ     (完全 2) 

問題 33 (1)  恵庭岳 (2) エ・エン・イワ （・が無くても可・完全 2） 

問題 34 航空自衛隊千歳管制隊    (漢字のみ) 

問題 35 ア カシワ林  

問題 36 ウ 平成 18 年 

問題 37 問 1 イ 湖水の低い水温     (各 1) 問 2 「 日本最北 の 不凍湖 」(各 1) 

問題 38      エ モラップキャンプ場  

問題 39     エ デトロイト  キ ボストン     （完全解答 2点・順不同） 

問題 40 (1)  ウ サクラマス (2) エ サケ             (完全 2) 

問題 41 (1) イ スペイン (2) ク 摩
ま

周
しゅう

        (完全 2) 

問題 42     ウ ほ乳類 30 種、は虫類５種  

問題 43 エ ３万１千年前から３万４千年前 

問題 44  ウ 約７時間 

問題 45      ウ 22.8 キロメートル 

問題 46 (1)  オ スカイマーク (2)  イ ＡＩＲ ＤＯ   (完全 2) 

問題 47      エ 養魚場を設けるため美々川をせき止めた。 

問題 48      ア オコタンペ湖とその周辺、樽前山山頂 

問題 49    イ 千歳の人口は 10,505 人と一気に 7千人が減少した。 

問題 50 (1)  イ  薄い魚 (2)  オ 阿寒湖       (完全 2) 

 

 


